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Herrn 
Präsidenten des Bundesrates 
Michael LAMPEL 24. Juni 2014 
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Die Bundesräte Hermann Brückl, Kolleginnen und Kollegen haben am 24. April 2014 unter der 
Zl. 2995/J-BR/2014 an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Lehrlinge im 
Bundesdienst“ gerichtet. 
 
 
Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Zu den Fragen 1 bis 3: 
 
Zum Stichtag 1. Mai 2014 werden in der Zentrale des Bundesministeriums für Europa, 
Integration und Äußeres (BMEIA) vier Lehrlinge zu Verwaltungsassistentinnen ausgebildet. 
 
 
Zu den Fragen 4 bis 6:  
 
2009 wurde seitens des Bundesministeriums für europäische und internationale 
Angelegenheiten (BMeiA) erstmals im Rahmen der Lehrlingsoffensive der Regierung 
beschlossen, Lehrlinge auszubilden. 
 
Seit 2009 bis zum Stichtag 1. Mai 2014 hat das BMEIA mit insgesamt zwölf Lehrlingen 
Ausbildungsverträge abgeschlossen. Davon haben sieben Lehrlinge die Lehrausbildung 
positiv abgeschlossen, ein Lehrling hat im Frühjahr 2010 aus persönlichen Gründen die 
Lehrausbildung vorzeitig abgebrochen. Vier Lehrlinge stehen noch in Ausbildung (2. 
Lehrjahr). 
 
In der Austrian Development Agency (ADA) wurden seit 2009 bis zum Stichtag 1. Mai 2014 
vier Lehrlinge zum Verwaltungsassistenten bzw. zur Verwaltungsassistentin ausgebildet. Alle 
vier Lehrlinge haben die Lehrausbildung positiv abgeschlossen. 
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Zu den Fragen 7 bis 9:  
 
Eine Übernahme in den Personalstand des BMEIA hängt von einer erfolgreichen 
Absolvierung des gesetzlich vorgeschriebenen kommissionellen Auswahlverfahrens ab. 
Bislang hat ein Lehrling das Auswahlverfahren für den Fachdienst im BMEIA erfolgreich 
absolviert und wurde mit einem befristeten Dienstvertrag aufgenommen. 
 
Nach Absolvierung der Lehre in der ADA wurden zwei Lehrlinge mit unbefristetem 
Dienstvertrag in den Personalstand übernommen. 
 
 
Zu Frage 10:  
 
Bisher haben drei Lehrlinge des BMEIA befristete Ausbildungspraktika in Unternehmen der 
Privatwirtschaft absolviert. 
 

Sebastian Kurz 
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